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УРОЖАЙНІСТЬ РАННЬОСТИГЛИХ СОРТІВ СОЇ ЗАЛЕЖНО ВІД 

НОРМИ ВИСІВУ 

 

Основними факторами підвищення врожайності сільськогосподарських 

культур є, насамперед, підбір кращих районованих сортів. Тому, для кожного 

регіону, системи землеробства, технології вирощування необхідно правильно, 

науково-обґрунтовано підібрати необхідний сорт, який міг би повністю 

проявити свій потенціал при заданих умовах. Та оптимізувати елементи 

технології вирощування культури з урахуванням біологічних особливостей 

сорту [1].  

На урожайність сої впливає схема розміщення рослин на площі, густота 

стеблостою, а, зокрема, площа живлення і освітленість кожної окремої рослини, 

забезпеченість вологою та аерація посівів. За своїми морфологічними 

особливостями соя має властивість гілкуватися; у зріджених та чистих від 

бур’янів посівах, рослини заповнюють вільний простір між собою за рахунок 

наростання нових гілочок, але галуження продовжується в тих умовах, коли 

густота посівів не спричиняє виникнення внутрішньовидової конкуренції [2]. 

Отримані результати досліджень багатьох науковців, щодо реакції сортів 

сої на загущеність агрофітоценозу та на способи розміщення рослин на полі, 

вказують на те, що ці питання потребують додаткового вивчення, оскільки 

умови вирощування цієї культури змінюються і постійно зростає кількість та 

різноманітність нових сортів, які мають свої біологічні особливості [3]. 

Соя – культура пластична до таких параметрів, як розміщення рослин на 

площі. Про це свідчать багаточисленні дослідження з різними сортами. Така 

пластичність залежить від того, що кожен сорт має свій індивідуальний габітус, 

залежно від того, до якого підвиду належить сорт, відрізняється тип росту 

рослин. Він може бути детермінантний, індетермінантний. Тому оптимальну 

густоту рослин сої потрібно визначати, шляхом експериментальних 

досліджень, для кожного конкретного сорту [4]. 

Метою досліджень було, встановити оптимальну норму висіву насіння сої 

для сортів ранньостиглої групи. Дослідження проводили впродовж 2017–2019 

років. 

У схемі досліду вивчали три сорти: Атланта, Сузір’я і Софія, які сіяли з 

нормою висіву насіння 700 тис./га; 800 та 900 тис./га. 
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У програмі досліджень передбачено було визначити біометричні 

показники рослин залежно від сорту та рівень врожайності ранньостиглих 

сортів залежно від норми висіву. 

За результатами науково-дослідної роботи встановлено:  

Всі сорти сої, що були досліджені активно реагують на зміну площі 

живлення у відповідності до сортових особливостей. 

Застосування норми висіву насіння 700 тис./га для ранньостиглих сортів 

сої в умовах 2017–2019 років було стабільно неефективним.  

Збільшення норми висіву насіння до 900 тис./га більш позитивно впливали 

на врожайність, ніж мінімальна норма висіву. 

Погодні умови суттєво впливали на формування врожайності 

ранньостиглих сортів сої. Потрібно зазначити, що всі досліджувані сорти 

максимальну продуктивність сформували у 2018 році, а найменший рівень 

урожайності по сортах отримано у 2017 році. 

За аналізом біометричних показників встановлено, що вегетативна маса 

найкраще наростала у сорту сої Софія, як у фазі цвітіння так і у фазі 

формування бобів.  

 Загалом у середньому за три роки найкраще себе зарекомендував сорт 

Софія з показником врожайності 3,69 т/га. Найнижчий показник було 

зафіксовано у сорту Атланта – 2,69 т/га, сорт Сузір’я мав середні показники 

врожайності, а саме 3,28 т/га.  

За результати розрахунків економічної ефективності встановлено, що 

найкраще вирощувати сою, використовуючи ранньостиглий сорт Софія, який 

найефективніше сіяти з нормою висіву насіння 800 тис./га. Оскільки у цьому 

варіанті рівень рентабельності становив 240,79 %. Також досить високий рівень 

рентабельності 202,92 % було отримано у варіанті з вирощуванням сорту 

Сузір’я, який сіяли також з нормою висіву насіння 800 тис./га. 

Отже, для виробництва рекомендуємо: сорти сої з тривалістю періоду 

вегетації до 90 днів, сіяти з нормою висіву насіння 800 тис./га. 
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